责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

保健品店上演"活鸡实验"?

老人心动砸钱上万 闵行警方摧毁一养老诈骗犯罪团伙

□记者 季张颖

以"活鸡实验"佐证所谓疗效神奇 的"干细胞片",吹嘘夸大其药力效果 吹嘘夸大,再以远高于成本价的价格向 老人售卖,一团伙在本市闵行、松江、 徐汇、长宁等地实施养老诈骗, 涉案金 额超过 400 万元。近日,上海闵行警方 成功摧毁了这一售卖虚假养生产品的养 老诈骗团伙,捣毁窝点7处,抓获犯罪 嫌疑人35人。

钢针扎鸡头却又起死回生?

今年5月,84岁的马老伯到华坪 路派出所报警称,自己在1月份的时 候, 听周围的朋友介绍, 附近有一家叫

"孝仁堂"的保健品商店售卖的保健品 效果很好,而且该店经常举办保健讲 座。马老伯和妻子听闻后很感兴趣,二 人就一起前往店里一探究竟。此时店家 正在举办一个活体干细胞片的知识讲 座, 两名身穿白大褂的工作人员抓住一 只活鸡, 其中一人用钢针扎进鸡头, 鸡 不动了以后再从嘴里灌入溶解了干细胞 片的纯净水,此时鸡又开始动了起来。

该活体干细胞片标价 1980 元一盒, 10 盒为一疗程。马老伯夫妻俩当场便 购买了6盒,但回家后越想越不对劲。

后经警方调查发现,在闵行多地都 有自称"孝仁堂"工作人员开设"健康 讲座",向老年消费群体推销、贩卖 "干细胞片剂"等保健品,自称可治疗 各类疑难疾病。后消费者发现所谓有效 成分"活体干细胞"系常见氨基酸,可 以改善睡眠,但无治病功效。经侦查人 员对被害人收到的"牛髓粉""干细胞 粉""原花青素"等保健品进行鉴定, 发现此类产品均存在包装高端化、药力 效果吹嘘夸大的情况,并以远高于成本

流窜本市开设6家门店

随后, 闵行公安分局成立由刑侦牵 头的专案组,对该案件进行深入调查, 进一步查清犯罪团伙的组织架构、营销 模式等情况,并锁定以宋某为首的主要 犯罪嫌疑人。

原来, 2017年起, 宋某成立所谓 "孝仁堂"公司,组织30余名骨干成员

在本市闵行、松江、徐汇、长宁等地开 设6家门店,通过炮制针对性营销话 术,唆使店员营销不具备治病疗效的普 通保健品,定期组织"健康讲座",通 过冒充权威专家、吹嘘治病功效、贩卖 健康焦虑、制造饥饿营销等手段, 甚至 "改头换面"拆除招牌变相售卖旅游产 品,专门欺骗老年消费群体。

9月19日,专案组在本市闵行、 松江、徐汇、长宁等地同步收网, 抓获 以宋某为首的团伙成员35人,捣毁窝 点7处,查封账本、业绩单、话术本等 涉案物证上百件, 初步查明潜在被害人 达 600 余人, 涉案金额超过 400 万元。

目前,因涉嫌诈骗罪,犯罪嫌疑人宋 某、李某等 31 人已被警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理中。

防范"开门杀"低龄不上路

上海交警支招上学路上的交通安全细节

□记者 陈颖婷

随着天气转冷,大风、大雾和雨雪 等恶劣天气将给道路交通带来不利影 响,每天早早踏上上学路的学生们也要 格外注意交通安全。公安交警部门提醒 广大学生及家长,交通安全无小事,落实 细节关乎生命,无论采取何种出行方式, 请务必守法文明出行,防患于未然。

"一盔一带"非虚谈 关键时刻能保命

今年5月3日20时许,华夏西路 近沪南路发生一起车辆侧翻的交通事 故。一白色小客车在靠近路口处向右变 道,与该车道内正常行驶的一辆黄色小 客车碰撞,导致黄色小客车侧翻。不幸 的是, 黄色小客车车内一幼童在事发时 由坐在副驾驶座位上的家长抱在怀中, 在车辆侧翻过程中被巨大的离心力甩出 车外受伤,后经医院抢救无效死亡。而 车内系好了安全带的驾驶员与副驾位乘 客均未受伤。

儿童乘车应当怎么坐是不少家长忽 视的问题。《上海市道路交通管理条 例》明确规定,不得"安排未满十二周 岁未成年人乘坐副驾驶座位",不得 "驾驶家庭乘用车携带未满四周岁的未 成年人时,未配备或者未正确使用儿童 安全座椅"。该起事故中,家长抱着孩 子坐在前排,无疑加重了事故的后果。 相关研究表明, 当车辆以 50 公里/小时 的速度发生碰撞时,12公斤的孩子会 变成上百公斤的重物,大人根本就抱不 住,更护不住!

停车务必拉手刹 注意防范"开门杀"

送学高峰时段,学校附近的临时泊 位、即停即走的车辆停靠点车辆往来络 绎不绝。家长们在规范停车、注意避让 行人的同时,也要完整地做好停车"动 作",视情挂停车挡或空挡,并拉好手 刹。高峰时段学校附近人流、车流较 大,路况复杂,家长在停车后又往往要 帮助或叮嘱孩子穿好衣服、背好书包, 一旦发生误踩油门或溜车等失误,后果 不堪设想。

此外, 无论开车还是骑行, 家长和 学生还要格外注意防范"开门杀"。今 年 4 月 18 日 8 时许,静安区余姚路某 小学门口, 一骑自行车上学的小学生就 撞上了路边突然打开的车门,造成该学 生右手手臂轻微挫伤。前不久,天津也 发生一起母女骑电动自行车上学途中, 遭遇"开门杀"后,女儿被途经的公交 车碾压死亡的惨剧。

作为驾乘方,下车时用离车门远的 那只手去开车门,也就是左驾用右手开 门,右驾用左手开门。当换成离车门较 远的那只手开门时,人的上半身会自然 而然转动, 仔细观察侧后方来车情况, 确认安全后再完全打开车门。作为骑行 方,在骑行时需时刻保持注意力集中, 严禁在骑行过程中做出双手脱离车把、 东张西望、佩戴耳机听音乐等危险行 为,同时在经过路边有停靠车辆的情况 下需减慢速度确保安全通过。

骑车、驾车需谨慎 法定年龄要遵守

今年8月8日22时许,一名14岁 少年驾驶电动自行车沿金海路由西向 东行驶至金海路龚华路路口时, 闯红 灯左转弯,与一辆由西向东直行的机 动车相撞,造成该少年受伤后经医院 抢救无效死亡

《中华人民共和国道路交通安全法 实施条例》第七十二条规定,在道路上 驾驶自行车必须年满 12 周岁;在道路 上驾驶电动自行车必须年满 16 周岁。 家长一定要担负好孩子的安全监管责 任,让孩子在达到法定年龄之后再驾驶 相应的交通工具上路,并反复叮嘱不要 违反交通法规。

首届上海商用航展开幕



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 首届上 海国际商用航空航天 产业展览会昨天在上 海展览中心开幕,来 自德、法、美等 11 个国家和地区的 200 多家展商参展。本届 航展上,中国航发将 展出我国首个大型客 机发动机 CI1000A 仿真模型。图为新舟 700 飞机 1:10 模型

直播竞猜风险大"弹珠赌场"套路深

□见习记者 王葳然 通讯员 嘉剑轩

本报讯 每日凌晨,王某某开设 的"弹珠联赛"直播间热火朝天,该 直播间以弹珠比赛的形式,吸引赌徒 进入某直播平台粉丝群并添加客服参 与赌博,通过网络转账充值上分进行 竞猜, 所涉赌资达 16 万元。日前, 嘉 定区人民检察院对王某某提起公诉。

今年2月初,无业赋闲的王某某 在自家楼上成立"弹珠联赛"工作室 开始做直播。赌徒若需参与竞猜,得 先添加王某某的网络账号, 进行积分 充值,方可押注。直播间内会布置不 同颜色的弹珠,赌徒需竞猜哪个球先 抵达终点,以及第一名球的单双、大 小和具体号码。猜中后将以一定的赔 率返还积分,每晚直播结束之后统一 结算积分。

每晚10点到次日凌晨2点的时间 段内, 王某某不断地重复摆放着弹珠, 其账户内也源源不断地收到金额充值。 王某某甚至专门开设了账号, 用来记 录赌徒的下注情况,在40天内竟赚取 了 10 万元。

嘉定检察院认为,被告人王某某 为谋取非法利益,利用网络开设赌场, 情节严重, 其行为应当以开设赌场罪 追究其刑事责任。日前, 法院以开设 赌场罪判处王某某有期徒刑1年8个 月,并处罚金4万元。

事发愚园路,53岁厨师砍伤22岁厨师

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨天从静安公安分 局获悉, 当日 12 时 15 分许, 静安公 安分局接报警称,愚园路一餐饮店内 有人受伤。民警立即到场处置, 当场 将嫌疑人李某(男,53岁)抓获,同 时将伤者冯某(男,22岁)送医救

经初步调查, 李某和冯某系该餐 饮店厨师,两人因琐事引发口角,李 某即持手上刀具致冯某受伤。冯某经 送医治疗无生命危险。目前,案件正 在进一步审理中。